

耍酒疯竟然殴打民警 涉嫌暴力袭警被刑拘

□ 记者 董全磊
通讯员 张汇涛 孙建辉

辱骂路人、殴打民警，都是喝酒惹的祸。昨日，记者从禹州市公安局获悉，酒后耍酒疯的周某已被该局依法刑事拘留。

【身边的事】

4月28日16时许，禹州市公安局浅井派出所接到该局110指挥中心发来的出警指令，说在禹州市浅井镇东姜庄村去往张村庙村的公路上，一名醉酒男子躺在路边。值班民警郑金涛立即带领辅警杨文豪等人出发。

在事发现场，民警看到一名男子躺在路边，其身上有浓浓的酒气。该路段车流量大，随时可能发生意外。为保证该男子的人身安全，在做好保护工作的同时，民警迅速核实其身份。经核实，该男子系周某，今年59岁，禹州市浅井镇人。民警“第一时间”联系其家属，通知他们把周某带回家。

在民警和其家属想办法将周某带离时，突发情况出现。周某耍起酒疯，辱骂过路人。职责使然，民警立即对周某进行制止。然而，其非但不听，还多次辱骂民警，并对民警大打出手。无奈，民警采取措施，将周某控制住，并强制传唤至公安机关。

鉴于周某的行为涉嫌暴力袭警，该案被移交给禹州市公安局朱阁派出所办理。目前，犯罪嫌疑人周某因涉嫌袭警被禹州警方刑事拘留。

【警方提醒】

饮酒须有度，尽兴即可，不能贪杯。酒桌上，切莫过分劝酒、灌酒、斗酒。对饮酒者而言，酒后一定要控制好言行，对自己多一些克制，对

他人多一些宽容。遇事千万不要鲁莽、冲动，更不要酒驾、醉驾。对同饮者而言，饮酒过程中若发现共饮人已醉酒或已进入兴奋状态不能自拔，应立即进行提醒、劝阻。此外，同饮者还应注意，自己对醉酒人有扶助、照顾、护送义务，酒后最好护送醉酒人回家，将其交给亲友照看，千万不可放任不管。若醉酒人出现意外，同饮者应承担相应的责任。

■ 法律链接

依据《中华人民共和国人民警察法》第35条：拒绝或者阻碍人民警察依法执行职务，有下列行为之一的，给予治安管理处罚：(一)公然侮辱正在执行职务的人民警察的；(二)阻碍人民警察调查取证的；(三)拒绝或者阻碍人民警察执行追捕、搜查、救险等任务进入有关住所、场所的；(四)对执行救人、救险、追捕、警卫等紧急任务的警车故意设置障碍的；(五)有拒绝或者阻碍人民警察执行职务的其他行为的。以暴力、威胁方法实施前款规定的行为，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

依据《中华人民共和国刑法》第277条：暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的，处3年以下有期徒刑、拘役或者管制；使用枪支、管制刀具，或者以驾驶机动车撞击等手段，严重危

及其人身安全的，处3年以上7年以下有期徒刑。

依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第50条：阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，强行冲闯公安机关设置的警戒带、警戒区的，处警告或者200元以下罚款；情节严重的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。阻碍人民警察依法执行职务的，从重处罚。

依据最高人民法院、最高人民检察院、公安部2020年1月10日联合印发的《关于依法惩治袭警违法犯罪行为的指导意见》，醉酒的人实施袭警犯罪行为，应当负刑事责任；对袭警情节轻微或者辱骂民警，尚不构成犯罪，但构成违反治安管理行为的，应当依照从重给予治安管理处罚。



政法一线

白天帮忙看似热心 晚上竟然偷转钱款

本报讯(记者 董全磊 通讯员 崔丽霞 吕海龙)看到别人有困难出手帮一把，是一种美德。可是，郭某帮人竟是为了盗窃他人的手机解锁密码和微信交易密码。昨日，记者从禹州市人民法院获悉，该法院审结这起案件，郭某因犯盗窃罪被判处拘役和罚款。

2021年9月的一天，刘大娘陪老伴儿到禹州市中心医院看病。在就诊和办理住院手续的过程中，郭某主动与他们搭讪。

郭某自称陪父亲看病，对刘大娘和老伴儿嘘寒问暖，并表示愿意帮忙办理住院手续。由于自身行动不便，又看到郭某非常热心，刘大娘便放松了警惕，把自己的手机解锁密码和微信交易密码告诉郭某，让郭某帮忙交住院费、购买生活用品。次日凌晨，郭某悄悄走进刘大娘所在的病房，趁刘大娘和老伴儿熟睡，将刘大娘微信钱包里的部分资金转给自己。天亮后，刘大娘发现自己微信钱包里的3000元钱不翼而飞，于是赶紧报了警。

禹州市人民法院审理后认为，被告人郭某盗窃公民财物，数额较大，其行为已构成盗窃罪。鉴于郭某已退还被害人全部损失，可酌情对其从轻处罚。最终，法院依法判决被告人郭某拘役3个月，并处罚金人民币3000元。



许昌治安播报

“百万保障”无法解除 诱你取消的都是诈骗 4月26日至5月2日市区110警情

4月26日至5月2日，许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询9594起，具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较4月19日至25日有所上升。

2. 诈骗类警情数量较4月19日至25日有所下降，不法分子多以网上刷单为由诈骗，有些冒充客服人员诈骗。

【警方提醒】微信支付里有一项业务，叫“百万保障”。对这项业务，很多用户不了解。诈骗分子则利用这一点编造各种理由，实施电信网络诈骗犯罪。

4月24日，长葛市一女子接到一个陌生来电。对方自称通信公司客服人员，说该女子用积分兑换礼品时不小心开启了微信支付里的“百万保障”业务，须配合取消。操作过程中，对方以验证银行卡内资金为由，诱导该女子向指定账户转账。然而，12万元转出后，对方却以各种理由拒绝退款，该女子遂意识到被骗。

诈骗套路多，小心防范不出错。为避免落入诈骗陷阱，市民接到陌生来电时，务必多留个心眼儿。须知，微信支付里的“百万保障”业务是免费赠送的，自动开启后个人无法关闭。该业务不会到期或过期，不会产生费用，也不会影响个人征信。因此，凡是以不关闭该业务会影响个人征信、按月扣费、影响理赔等为由要求转账的，都是诈骗。(董全磊 文彦红)

雨天值守忙不停 履职尽责保平安



1



3



2



4

图①：5月4日上午，鄢陵县公安局交警大队民警加强雨天道路交通管控，在路况复杂、易堵路段进行交通疏导 杜万里 摄

图②：5月3日下午，市公安局交管支队民警在胖东来天使城周边指挥交通，确保雨天道路畅通有序 程怡 摄

图③：5月3日下午，市公安局开发区分局巡防大队民警冒雨巡逻时，帮助群众把无法行驶的车辆推到安全地带 汪瑞明 摄

图④：5月4日上午，市公安局示范区分局民警在辖区检查站值守。虽是雨天，但街面见警率不减 王佳思 摄

深化“三零”创建 建设平安许昌